

# 中印邊境誓死衛國 四官兵犧牲

## 首披露衝突細節：外軍違協議越線挑釁 中央軍委表彰英雄

香港文匯報訊 據中國中央廣播電視總台《國防時空》19日消息，中央軍委對在中印邊境衝突中誓死捍衛國土的5名官兵授予榮譽稱號、記一等功，該5人分別是團長祁發寶、營長陳紅軍、戰士陳祥榕、肖思遠、王焯冉。報道指，外軍公然違背與中方達成的共識，悍然越線挑釁。邊防官兵在邊境衝突中誓死捍衛國土，團長祁發寶身負重傷，4名官兵英勇犧牲。

據央視報道，中國西部邊陲，喀喇崑崙高原，常年冰雪覆蓋、高寒缺氧。2020年4月開始，有關外軍違反兩國協議協定，抵邊越線搭建便橋、修建道路，頻繁在邊境越線爭控，試圖單方面改變邊境管轄現狀，導致邊境局勢陡然升溫。

6月，外軍公然違背與中方達成的共識，悍然越線挑釁。按照處理邊境事件的慣例和雙方之前達成的約定，團長祁發寶本著談判解決問題的誠意，僅帶幾名官兵跨過齊腰深的河水前出交涉，卻遭對方蓄謀暴力攻擊。

### 外軍擠滿河灘 團長身負重傷

解放軍報詳細披露了衝突細節：交涉過程中，對方無視我方誠意，早有預謀地潛藏、調動大量兵力，企圖憑借人多勢眾迫使我方退讓。「他們的人陸續從山崖後冒出來，黑壓壓擠滿了河灘……」參謀陳鴻宇回憶說，「我們人雖少，可拚了命也不能退呀！」

官兵們組成戰鬥隊形，與數倍於己的外軍對峙。對方用鋼管、棍棒、石塊發起攻擊。團長祁發寶成重點攻擊目標，頭部遭重創。見此情景，陳紅軍帶人立即突入重圍營救團長，陳祥榕作為盾牌手戰鬥在最前面，攝像取證的肖思遠也衝到前沿投入戰鬥。

增援隊伍及時趕到，一舉將來犯者擊潰驅離，取得重大勝利，外軍潰不成軍、抱頭逃竄，丟下大量越線和傷亡人員，付出了慘重代價。

軍醫韓子偉記得，祁發寶被救出後，左前額骨破裂，有一道十幾厘米長的口子。包紮傷口時，「他一把扯掉頭上的繃帶，還想起身往前衝，那是他最後一絲力氣，隨後又暈倒了。」

在前出交涉和激烈鬥爭中，營長陳紅軍、戰士陳祥榕突入重圍營救，奮力反擊，英勇犧牲；戰士肖思遠，突圍後義無反顧返回營救戰友，戰鬥至生命最後一刻；戰士王焯冉，在渡河前出支援途中，拚力救助被衝散的戰友脫險，自己卻淹沒在冰河之中。

這些英雄的邊防官兵把青春、鮮血乃至生命留在喀喇崑崙高原，築起巍峨界碑。中央軍委授予祁發寶「衛國戍邊英雄團長」榮譽稱號，追授陳紅軍「衛國戍邊英雄營長」榮譽稱號，給陳祥榕、肖思遠、王焯冉追記一等功。

### 服役期滿 全團戰士申請留隊

嚴峻邊防鬥爭中，官兵們更加懂得邊防軍人的責任與擔當，守邊護邊、不怕犧牲的信念更加堅定。去年底，這個團服役期滿的戰士全部主動申請留隊，繼續在英雄曾經戰鬥過的地方戰鬥。

戰士付忠義說：「以前本打算服役期滿了就回家。但是，經歷了去年的邊防鬥爭，我更加認清了邊防軍人的價值。邊關雖苦，但總要有人守。只要邊防一天需要，我就一天不走。」



中央軍委授予祁發寶「衛國戍邊英雄團長」榮譽稱號。圖為早前榮獲「中國青年五四獎章」的照片。網上圖片

### 護核心利益 展大國風範

官媒對外披露去年6月中印邊境對峙事件詳細過程，同時報道中央軍委授予祁發寶「衛國戍邊英雄團長」榮譽稱號，追授陳紅軍「衛國戍邊英雄營長」榮譽稱號，給陳祥榕、肖思遠、王焯冉追記一等功。專家認為，中方在此時紀念烈士，而非在衝突發生後就馬上公布烈士名單，是在對外充分展示維護國家核心利益決心的同時，也展示致力於維護中印關係穩定的意志，彰顯中國在新形勢下有理、有利、有節開展鬥爭的大國外交風範。媒體通過詳細還原事發過程，以正此前部分外媒所謂「中方傷亡人數巨大、中方首先挑起事端」的視聽，用無可爭辯的事實向國際社會表明，加勒萬河谷流血衝突的責任完全不在中方，中方完全是在印度部隊挑釁下採取的自衛反擊行動。

### 激勵官兵戍邊鬥志

清華大學國家戰略研究院研究部主任錢峰表示，當前，隨着中印兩國達成一線邊防部隊脫離接觸的協議，各項工作正在有条不紊地展開，中印邊境也有望逐步恢復到邊境長期對峙之前的和平與安寧。詳細還原事發過程表明，也向國際社會表明中國愛好和平、珍視和平的立場。但在維護國家主權和領土核心利益問題上，中國政府不惹事但也不怕事，中國軍隊有信心、有決心、有能力遏制和擊退一切來犯之敵。同時，通過高規格紀念烈士，歌頌前線官兵在雪域高原的忘我獻身精神，更加激勵邊防官兵戍邊衛國、建設強大國防的精神鬥志。

四名烈士名單對外披露，及中央軍委的嘉獎在社會上引起強烈反響，民眾表達了對英雄的哀思。錢峰表示，通過緬懷烈士表達國家意志，是各國政治外交中的常見做法。中國是一個敢於表達真實情感的國家，「一個英雄的國家不會忘記英雄，一個崇拜英雄的民族才是一個頂天立地的民族。」



報道指，外軍公然違背與中方達成的共識，悍然越線挑釁。邊防官兵在邊境衝突中誓死捍衛國土，4名官兵英勇犧牲。圖為早前西藏軍區某旅舉行實兵實彈演習。資料圖片

### 外交部：永遠銘記英雄

香港文匯報訊 國防部新聞發言人任國強19日談及報道邊防鬥爭一線官兵先進事跡時表示，中國媒體公開報道，有利於澄清真相，以正視聽，讓世人看清其中的是非曲直。外交部發言人華春瑩當日在例行記者會亦表示，加勒萬河谷衝突的事件責任不在中方，中方為了維護兩國兩軍關係大局，推動局勢降溫和緩保持了高度的克制，體現了中方作為負責任大國的氣度和擔當，但印方多次渲染和炒作有關的傷亡事件，歪曲事實真相，誤導國際輿論。她強調，中方對於解決邊境問題的立場是一貫的，始終致力於通過對話妥善解決爭端，維護邊境地區的和平穩定。

華春瑩說，公布事實真相有利於人們們解事實真偽和是非曲直，這也是對衛國戍邊英雄烈士的英勇的敬意。她說，「有關報道出來之後，坦白的講我反覆地閱讀了好幾遍，心中非常的感動。這些戍邊英雄官兵的事跡，給了我們心靈很大的震動。其中比如說，陳紅軍烈士還有4個多月就要做爸爸了，另外還有肖思遠烈士，他一直憧憬着要娶上他心愛的姑娘，但是很可惜，他們沒有能夠等到這一天，而把生命和青春永遠的留在了高原。為了捍衛國家的領土主權，維護邊境地區的安寧，獻出了生命。」華春瑩在回應中動情地說：我讀到有戰士在日記裏寫到「清澈的愛，只為中國」真的是非常感動。我想我們今天的和平來之不易，每一位英雄烈士都值得懷念，值得我們尊敬。我們將永遠銘記他們，祖國不會忘記，人民也不會忘記。

她同時強調，希望印方將邊界問題放在一個合適的位置，共同努力，能夠維護好邊境地區的和平安寧，能夠推動兩國關係的長期健康穩定發展。

此外，國防部發言人任國強在回答有關撫恤優待情況的問題時表示，此次公開報道的官兵是對黨絕對忠誠、矢志強軍報國的時代先鋒。黨、國家和軍隊對軍人的撫恤優待高度重視，依據《軍人撫恤優待條例》有關規定，做好英雄烈士的撫恤善後工作。對於為國犧牲和負傷的英雄烈士，祖國永遠不會忘記，人民永遠不會忘記。英雄烈士們的家人會得到妥善的安排和照顧。

烈士陵園。網上圖片



邊防戰士早前與外軍對峙。網上圖片



### 港失業率見七十七年來最慘

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港的就業環境進一步惡化。政府統計處18日最新公布的香港經季節性調整失業率上升0.4個百分點至7%，逾25.3萬人失業，為近17年來的高位，就業不足率亦上升0.4個百分點至3.8%。數據顯示，去年11月至今年1月的總就業人數較去年10月至12月減少約1.7萬人至363萬人，同期間失業人數增加約7,500人達25.3萬人，就業不足人數更大增加約1.4萬人達14.8萬人。

香港勞工及福利局局長羅致光表示，與消費及旅遊相關行業（即零售、住宿及膳食服務業）的失業率急升0.7個百分點至11.3%，行業合計的就業不足率亦上升0.9個百分點至6.6%的歷史高位，並坦言經濟活動回復正常需時，勞工市場在短期內仍會受壓。

### 專家：能否過疫成好轉關鍵

人力資源顧問、毅和顧問公司董事總經理周綺萍接受香港文匯報訪問時表示，隨着政府18日起放寬措施，相信下月公布的失業率即使再升亦未必高。展望將來，周綺萍相信失業率會維持平穩，「最重要是確診個案數降低，以及要視乎疫苗注射的進展及是否可控制好疫情及恢復通關。」

### 中國5線路16疫苗開展臨床試驗

香港文匯報訊 據中新網報道，國家藥品監督管理局政策法規司負責人19日表示，目前，已附條件批准2個中國新冠病毒疫苗上市，應急批准5條技術路線共16個疫苗品種開展臨床試驗，其中6個疫苗品種已開展III期臨床試驗。

2月19日，最高人民檢察院、國家市場監督管理總局和國家藥品監督管理局，聯合發布15件落實食品藥品安全「四個最嚴」要求專項行動典型案例。

有記者提問，針對新冠疫情期間，三部門採取了哪些應對舉措？國家藥品監督管理局政策法規司負責人表示，國家藥品監督管理局組織開展疫情防控用藥器械集中整治，積極推動新冠病毒疫苗研發上市，做好新冠肺炎治療藥物和醫用防護醫療器械應急審批，主動對接相關生產企業，完成註冊檢驗、審查，為新冠病毒疫苗大規模生產做好準備。並嚴把質量關，加強風險管理，派督導組赴重點省份就醫療物資質量專項督導。

### 6疫苗進行III期臨床

據介紹，目前，共應急批准22個藥物開展新冠肺炎及其相關適應症的治療、預防臨床試驗；附條件批准2個藥品上市；應急批准新冠病毒檢測試劑54個，日產能達到2,401.8萬份。各地應急批准醫用防護服註冊證420張、醫用防護口罩註冊證307張。已附條件批准中國2個新冠病毒疫苗上市，應急批准5條技術路線共16個疫苗品種開展臨床試驗，其中6個疫苗品種已開展III期臨床試驗。



早前，工作人員在科興中維包裝線上檢查新冠病毒滅活疫苗預充注射器劑型上的標籤。資料圖片



2月18日，在津巴布韋首都哈拉雷的威爾金新醫院，醫務人員為接種中國藥業集團生產的新冠疫苗做準備。新華社

### 多地高校延遲返校 啓網上教學

香港文匯報訊 據中新網報道，春節假期結束，馬上又到了高校生陸續開學的日子。不過，受疫情影響，多地高校近期發布通知將返校日期延遲，並選擇開線教學。另外，核酸檢測、健康碼成為不少高校新學期返校的「標配」。

在北京，據不完全統計，已有包括北京師範大學、北京交通大學、北京科技大學、北京化工大學等在內十餘所高校明確，2021年春季學期如期開學、延遲返校。不少學校還明確，在此期間，學生通過網絡參加教學活動。

在廣西，廣西師範大學濱江學院近期也調整了開學時間，原定於2月27日開學，3月1日正式上課，現調整為3月6日、7日報到註冊，3月8日正式上課。各二級學院學生實行錯峰返校。

### 中國向黑山捐贈一批新冠疫苗

香港文匯報訊 據新華社報道，記者18日從中國駐黑山大使館獲悉，中國政府決定近期向黑山捐贈一批新冠疫苗，並將支持中國企業與黑方有關部門積極商談後續採購事宜，助力黑山抗擊新冠疫情。

### 春節期間疫苗交付7國

據人民日報報道，外交部發言人華春瑩日前在外交部例行記者會上表示，春節期間，中方向津巴布韋、土耳其、秘魯、摩洛哥、塞內加爾、匈牙利、阿聯酋等7國交付了疫苗。中方將繼續同各方加強在疫苗、防控等領域合作，為奪取全球抗擊鬥爭最終勝利作出中國的貢獻。

華春瑩說，當前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延。中方言出必行，一直在切實踐行習近平主席的重要宣示，致力於將疫苗作為全球公共產品，促進疫苗在發展中國家的可及性和可負擔性。



东南亚版



### 內地15新一線城市 重慶GDP居首

香港文匯報訊 據中通社報道：根據第一財經·新一線城市研究所2020年6月發布的《2020城市商業魅力排行榜》，2020年15個中國新一線城市分別是成都、重慶、杭州、武漢、西安、天津、蘇州、南京、鄭州、長沙、東莞、瀋陽、青島、合肥、佛山。

15個城市中，有13個城市的GDP超過萬億元（人民幣，下同）大關，2個城市超過2萬億元，分別是重慶和蘇州。其中，重慶以25,002.79億元居新一線城市第一位。在全國所有城市中，重慶GDP總量僅次於上海、北京、深圳和廣州四個一線城市，位列第五。

2020年重慶GDP總量僅比位居中國第四的一線城市廣州少16.32億元，未來重慶GDP總量很有可能超過廣州，進入到前四行列。

### 新一線城市成返鄉置業熱門

另據中新社報道，這些新一線城市在今年春節期間也成為返鄉置業熱門城市。貝殼研究院19日發布的《2021返鄉置業報告》顯示，2021年度返鄉置業意願較高的熱門城市包括成都、杭州、武漢、長沙、鄭州及南京等。新一線城市成為絕對主力，城市間分化現象比較明顯。

此外，克而瑞研究中心表示，東南沿海的三四線城市如：溫州、佛山、淮安、莆田、東莞等地樓市成交也保持活躍。



重慶以25,002.79億元人民幣居新一線城市GDP第一位。2月19日，重慶天氣晴好，不少民眾來到位於江北嘴附近的長江邊空曠地帶遊玩。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，四海同春·2021全球華僑華人新春雲聯歡將於北京時間2月26日（元宵節）正式播出。屆時，雲聯歡將依託中國僑網、中國新聞網以及海外華文媒體等，首次以「雲相聚」形式，為港澳同胞和海外僑胞送上新春祝福。

雲聯歡共分「同心·戰疫」「守望·取暖」「感恩·點讚」「祝福·啟程」四個篇章，通過形象為卡通小龍的3D主持人「小僑」的串聯，呈現出創新升級版的「四海同春」文化盛宴。

據介紹，為調動海外僑界積極性，雲聯歡面向華星藝術家、僑界社團、華文學校、華文媒體、華裔青少年等廣泛邀約節目與寄語視頻，詩朗誦、歌舞、小童拜年等原創節目豐富多樣，中國傳統文化氣息濃郁；同時，國內知名文藝演出團體，如東方歌舞團、國家京劇院等積極助演。

### 四海同春華僑華人春晚 元宵播出